
小班社会教案找朋友反思 小班社会活动
好朋友抱一抱(优质5篇)

作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。那么教案应该怎
么制定才合适呢？下面是小编为大家带来的优秀教案范文，
希望大家可以喜欢。

小班社会教案找朋友反思篇一

1、体会与教师、同伴亲密拥抱的快乐。

2、能跟随歌词和好朋友快乐地拥抱。

3、理解故事，知道拥抱会给人带来爱和快乐。

4、大胆地参与讨论，清楚地表达自己的观点与想法，发展求
异思维。

5、理解故事内容，丰富相关词汇。

活动准备：

《大大的拥抱》ppt、《抱一抱》音乐。

活动重难点：

体会与教师、同伴亲密拥抱的快乐。

知道拥抱会给人带来爱和快乐。

活动过程：



一、模仿小动物拥抱游戏，引出主题

“小朋友们，让我们一起来学小动物，抱一抱吧！老师是小
动物妈妈，小朋友们是小动物，老师唱到找妈妈时，你们一
起过来抱抱老师！”

教师唱：我是小金鱼，游呀游，游呀游游呀游，（教师和幼
儿学小鱼游）找妈妈！（教师与幼儿一起拥抱）

我是小青蛙我是小海鸥

“小朋友们，刚刚我们玩的拥抱游戏，你们觉得高兴吗？在
平时的生活中你们得到过拥抱吗？什么时候？”（鼓励幼儿
说一说）

“小朋友们刚刚都说了，你们得到过很多的拥抱，下面我们
一起看看小熊嘟嘟的拥抱吧！”

二、完整欣赏故事，引导幼儿感受拥抱带来的快乐

教师利用教学资源有感情地讲述故事，并提出问题。

1、通过妈妈、爸爸、老师抱嘟嘟的故事情境，引导幼儿感受
拥抱带来的快乐。

“都有谁给了嘟嘟大大的拥抱？嘟嘟觉得怎么样？”

“你的妈妈爸爸和老师，给过你大大的拥抱么？什么时候？
你心里觉得怎么样？”（鼓励幼儿大胆说一说）

小结：拥抱会让我们觉得很快乐、温暖和幸福。

2、通过嘟嘟给好朋友咪咪和汪汪的拥抱情境，引导幼儿体验
拥抱别人时的快乐。



“嘟嘟为什么要给咪咪拥抱？”

“嘟嘟是怎么说的？我们一起学着他们的样子试试吧！”
（请几组幼儿上台表演）

小结：好朋友伤心了，需要安慰，我们可以给他一个安慰的
拥抱。

“汪汪没有哭，嘟嘟为什么也给他拥抱呢？”

“嘟嘟怎么说的？我们一起来学着他们的样子试试吧！”
（请几组幼儿上台表演）

小结：好朋友成功了，我们也可以用拥抱表示祝贺的，我们
应该送给好朋友一个祝贺的拥抱。

三、联系生活聊一聊，鼓励幼儿大胆说出自己的想法

“你喜欢拥抱吗？你觉得谁会把大大的拥抱送给你？你的感
觉是怎样的？”

“你会把大大的拥抱送给谁？”

“现在，你最想跟谁抱一抱？”

“我们班里有没有你的好朋友？我们也找好朋友抱抱吧！”

四、播放《抱一抱》音乐，玩“抱一抱”游戏，让幼儿体验
与同伴、老师拥抱的快乐

1、教师示范演唱歌曲《抱一抱》：找一个朋友抱一抱，找一
个朋友抱一抱，抱抱谁？

2、幼儿一起边跟唱边玩音乐游戏：唱到“抱一抱”时，每个
人要找到一个朋友抱一抱，唱到“抱抱谁”时，教师指定一



位幼儿，大家找他抱一抱。

五、在“嘟嘟拥抱”的故事情境中，激发幼儿用拥抱表达自
己的情感

“快乐的一天结束了，嘟嘟给了老师一个大大的拥抱，再见
老师！老师开心地笑了。嘟嘟飞快的跑回家，他要把大大的
拥抱送给爸爸和妈妈。”

“小朋友们，把拥抱送给爸爸、妈妈、朋友和自己喜欢的人，
会让我们变得更快乐的！”

“放学回家后，把你们大大的拥抱送给自己的家人吧！”

活动延伸：

鼓励幼儿放学后把拥抱送给自己的爸爸妈妈，并说出一句祝
福的话。

小班社会教案找朋友反思篇二

还设计体能活动时要充分发掘身边的资源，满足幼儿的好奇
心，让平常不能做的事情，在体育课上得到发泄。教学内容
逐步的增加难度，让幼儿在活动中一次次挑战自己的极限，
不但提高了孩子子的运动能力，也让幼儿的意志力得到锻炼
和培养。

1.探索椅子的各种玩法，充分练衡、跳等动作。

2.喜欢与同伴合作，体验运动的挑战与快乐，有保护自己身
体的意识。

教学重点：



手持物体、脚下跨障碍平衡练习。

幼儿人手一把靠背椅，一个装沙的瓶子，一个装沙的桶，录
音机，音乐带。

（一）准备部分

1.教师带领幼儿一路纵队入场做热身运动：跨大步走、迈小
步走、高人走、矮人走、小跑步、大跑步，高抬腿跑等。

教学反思：热身环节中，幼儿的专注力还是不够，没有很好
地进入到活动中；经过老师两次更换队形与指令，幼儿的注
意力才被吸引回来。

2.每个幼儿拿着椅子做准备操：坐在椅子上前、后、左、右
点头，双臂屈伸扩胸，双手撑着椅子面，坐在椅子上肚子贴
在椅子靠背上，抬起双脚，利用椅子进行踏板动作的练习等。

教学反思：准备操环节中，幼儿的兴趣明显比热身环节要兴
奋；开始有认真的态度出来；跟着老师一起动起来。

3.探索用小椅子锻炼的方法。

（1）教师：今天我们用小椅子来锻炼身体，大家来探索，看
看谁的方法好、方法新。

（2）幼儿自由探索椅子的玩法，如：表演平衡、两人搭桥、
多人组合等。教师尽量少干预孩子的创意支持他们的想法，
参与他们的玩法。

（3）集中幼儿，请几名幼儿向大家展示自己的好方法，教师
进行动作讲解，给予肯定和表扬。

（4）教师简短小结情况，大家一起学习刚才示范的好方法 ，
分散在场地中进行模仿锻炼。



教学反思：在锻炼的过程中，老师始终在一边观察幼儿一边
指导幼儿，发现问题及时提出来大家一起讨论解决；有的孩
子能从头到尾的在发明不同的玩法，有的孩子只是在重复一
个玩法，还有的孩子根本不在态度上；发现这些问题后我及
时调整，让旁边的孩子和不在态度上的孩子一起发现新的玩
法，这个环节幼儿拖的时间有些过长，下次要注意调整时间。

4.集体用椅子锻炼身体。

（1）椅子相连着整齐地排成一横排，孩子站在一旁。教师请
两三名小朋友示范。

用手足四肢着地的方式从一排椅子的一端爬到另一端。

从一端登上椅子，电器脚尖从起点走到终点后，轻轻地跳下。
提醒幼儿双手侧平举保持身体的平衡。

（2）幼儿分成男女两队，各组椅子拼接在一起摆放在场地中。

教师发出“开始”的信号，两组幼儿一个接一个地进入场地
手脚着凳面从起点爬到终点后，跳下跑回起点，如此反复多
次。

听到“开始”信号后，两组幼儿一个接一个地进入场地登上
小椅子桥，踮起脚尖从起点走到终点跳下，跑回起点，如此
往返多次。

（3）幼儿用一只手握一个装沙瓶子，听信号进入场地，登上
椅子踮起脚从起点走到终点跳下，跑回起点，如此往返多次。

（4）各组幼儿用一只手提一个沙桶，听到教师发出“开始”
信号后，进入场地，登上椅子桥踮起脚走到终点跳下，如此
往返多次。



（5）两组合并成一组，幼儿一只手握沙瓶，另一只手拎沙桶
在两排凳子上踮起脚尖走，进行极限运动挑战。

教学反思：游戏环节中，幼儿的比赛意识很高，能很快地完
成任务，但秩序有待调节，每次一个游戏过后老师要花一些
时间来做秩序的调和，这个是我下次活动前要把握好的一个
点。总的来说 ，幼儿的游戏性还是不错的，可能是人数过多
的问题。

5.幼儿围绕教师坐在小椅子上，在音乐声中，跟随教师一起
做头颈、手臂、双腿、腰腹等部位的肢体放松活动。

6.教师集中幼儿对活动进行总结，指导幼儿收拾沙瓶然后带
着自己的小椅子离开场地。

小班社会教案找朋友反思篇三

活动目标：

1、理解故事，知道拥抱会给人带来爱和快乐。

2、能和好朋友拥抱，并说出关心的话。

3、体会与教师、同伴亲密拥抱的快乐。

活动准备：

教学课件等

活动过程：

一、模仿小动物拥抱游戏，调动幼儿对拥抱的已有经验

师：我们一起来学小动物，抱一抱吧！



你觉得高兴吗？

你得到过拥抱吗？什么时候？

二、播放课件、欣赏故事，创设情境，引导幼儿积极体验拥
抱的`快乐

1、通过妈妈、爸爸、老师抱嘟嘟的故事情境，提取幼儿生活
中拥抱经验，引导幼儿感受拥抱带来的快乐。

师：一起看看小熊嘟嘟的拥抱吧！

1）妈妈抱嘟嘟

嘟嘟起床的时候妈妈做什么了？

你的妈妈给你拥抱了吗？什么时候？

总结：妈妈很爱我们！

2）爸爸抱嘟嘟

爸爸抱过你吗？

怎么抱的？

总结：爸爸的拥抱很有力量。

3）老师抱嘟嘟

老师抱过你吗？什么感觉？

总结：拥抱会让我们很路爱了、温暖和幸福。

2、通过嘟嘟给好朋友咪咪和汪汪的拥抱情景，引导幼儿体验



拥抱别人时的快乐。

1）嘟嘟抱咪咪――安慰

师：嘟嘟为什么要给咪咪拥抱？

好朋友伤心了，需要安慰，我们可以给他拥抱。

嘟嘟是怎么说的？

我们一起学着他们的样子试试吧！

2）嘟嘟抱汪汪――祝贺

师：汪汪没有哭，嘟嘟为什么也给他拥抱呢？

原来好朋友成功了，我们也可以用拥抱表示祝贺的。

嘟嘟怎么说的？

我们一起来祝贺汪汪吧！

三、玩“抱一抱”游戏，让幼儿体验与同伴、老师拥抱的快
乐

师：这里有没有你的朋友？

我们也找好朋友抱抱吧！

四、在“嘟嘟拥抱”的故事情境中，激发幼儿用拥抱表达自
己的情感

师：快乐的一天结束了，嘟嘟给了老师一个大大的拥抱，再
见老师！



嘟嘟飞快的跑回家，她要把大大的拥抱送给爸爸和妈妈。

亲爱的宝宝们，把拥抱送个爸爸、妈妈、朋友会让我们变得
更快乐的！

小班社会教案找朋友反思篇四

1、学会正确的搬，摆小椅子。

2、知道爱护小椅子，轻拿轻放。

1、笑脸和哭脸图片、散放在教室里的小椅子的各种图片。

2、幼儿正确摆放小椅子的视频。

3、场景布置：教室中散乱的小椅子。

一、 开始部分

教师出示一把贴有哭脸图片的小椅子。

师：小朋友看这把小椅子怎么了？（哭了）他为什么会哭呢？
这是发生了什么事情呢？幼儿自由回答。

二、基本部分

2、展示小椅子乱摆乱放的图片，让幼儿更加理解小椅子哭的
原因。

3、师：小椅子真可怜，你们现在知道小椅子为什么哭了么？
我们怎么样才能让小椅子开心笑呢？幼儿自由回答。

4、播放小朋友正确摆放小椅子视频，教师对如何摆放椅子进
行总结，并强调轻拿轻放。



三、让幼儿自己动手，正确摆放小椅子

教师再次模拟小椅子说话：我的好朋友能轻轻地把我搬起来，
我好开心啊，也会把我送回家，我好开心啊。

四、结束

给小椅子贴笑脸。

师：小椅子开心了，因为小朋友都知道如何爱护椅子了，让
我们给小椅子贴上笑脸把。

小班社会教案找朋友反思篇五

一、活动意图：

小班幼儿入园初期，第一次离开父母，面对众多陌生面孔过
集体生活，由于不适，常出现焦虑、哭闹等现象。这一时期，
孩子们最依赖的是老师，总喜欢把老师抱得紧紧的，但孩子
们之间的交往总是小心翼翼，关系很陌生。为了增进幼儿间、
师幼间的情感，使幼儿适应集体生活，我以“抱一抱”为切
入点，将幼儿喜爱的《天线宝宝》做为导线，设计了本活动。

二、活动目的：

1、感受游戏的快乐，有愉悦的情感体验。

2、喜欢天线宝宝，愿意模仿天线宝宝与人交往的动作。

3、能将爱亲人的情感拓展到爱同伴、爱老师。

三、活动准备：

1、知识经验：幼儿都看过《天线宝宝》



2、物质材料：家长与幼儿拥抱的照片、《天线宝宝》影碟中
截取的片段、音乐《宝贝抱一抱》。

四、活动过程：

1、出示天线宝宝玩具，激发幼儿对活动的兴趣。

2、观看天线宝宝片段，启发幼儿模仿天线宝宝交往的动作。

3、请幼儿说一说自己与家人拥抱的照片。

4、引导幼儿给老师们说照片。

5、创设温馨、和谐的音乐氛围，让幼儿自由地与同伴、老师
拥抱。

五、活动延伸：

在每日早接待、离园间，师幼间以相互拥抱来问好和告别，
进一步增进师幼间、幼儿间的情感。

六、活动反思：

随着社会的发展，eq的观念正在被广泛的传播和接受。eq的全
称是“情绪智商”或“情感智能”。它体现了一种心灵的力
量，是一种为人的涵养和做人的道理。许多研究都表明，一
个人取得成功的过程中，智商只起到20%的作用，其余部分则
有情绪智力（情绪商）和其他因素决定。由此可见，培养人
要从情感教育入手，于是在此次活动的设计上，我遵循小班
幼儿的年龄特点，创设了各个教育环节，紧紧围绕教育目标
开展活动。

一、良好的教研环境，促进观念向行为的转变。



“尊重幼儿，以人为本”这是我们常挂在嘴边的一句话，但
要真正地把观念渗透到教学中，却并不是件容易的事，这不
仅仅需要老师自己的努力，更需要一个良好的教研环境。在
此次活动之前，我园就开展了社会领域教学观摩活动，做到
人人参与，互帮互学，全园上下形成了良好的教研氛围。首
先我们各年龄组分别进行每人一课的教学观摩活动，老师们
对教学活动进行了积极地探讨，针对老师们提出的我在问题
的设置上，还要注意层层递进的建议，我对活动进行了修改。
在第二次活动中，我园又从各年龄组推选活动进行全园集中
观摩研讨，老师们又从小班孩子的年龄特点出发，给我提出
了许多宝贵的想法。在大家的帮助下，促使我的教育观念逐
渐转化为教育行为，使我受益非浅。

二、创设适合幼儿主动发展的双环境

人的交往是一种情感交往、情感互动，个体是通过不断调控
自己的情感反应来影响、感染他人的，因此幼儿学习表达情
感不同于认知教育，它更多地强调感受、感知、体验、理解
和反应，在教育过程中更多地强调情感经验的积累和展现，
因此需要我们更多的创设良好的情景氛围和讲究整个教育方
式的自然性。让孩子在各种环境和活动中学会观察、体验、
感受他人与自己情感情绪，学习用较好的表达方式展现自己
的情感。对于幼儿来说，情感是一个较为抽象的概念，较难
理解，模仿是孩子的天性，也是孩子学习的主要方法，孩子
的调控能力比较薄弱，所以给孩子一个良好的榜样是非常重
要的。天线宝宝是孩子们熟悉的动漫人物，小朋友们平常特
别喜欢模仿他们的动作，于是我把天线宝宝作为线索进行导
入，巧妙的截取天线宝宝影片片段，让天线宝宝的榜样作用
影响所有的孩子，使孩子们能主动参与和体验。当孩子们看
到天线宝宝拥抱时，心中的拥抱欲望被逐渐激发出来。在后
来的拥抱同伴、拥抱老师的环节中，我又注意了音乐环境的
创设，用《宝贝抱一抱》这首歌来配合孩子们的情感体验，
营造了良好的心理环境，在孩子们充分体验后，明白了当你
喜欢别人时可以用拥抱的方式来表达。



三、家园合作，让家长走进新课程。

幼儿教育不仅仅是教师的责任，家长在教育中的作用和影响
也同样重要，尤其对于刚入园的孩子来说，情感上对于家长
的依赖性很强，而家长与幼儿的交往是一对一的关系，更容
易深入、全面地影响幼儿。所以，在此次活动中，我首先向
家长说明活动意图，动员家长收集与孩子一起拍拥抱的照片，
得到了家长们的支持，收集了很多照片，也使每个孩子在与
家人拥抱的情感体验中自然而然的产生发自内心的真实感受，
从而促使孩子们主动用简单的词句进行情感表达，孩子们的
这种情感体验就是来自于家长、来自于这种亲情，是与家长
的积极参与和配合分不开的。

四、利用网络，促进教学。

现在是信息飞速发展的时代，网络已成为许多家庭不可或缺
的重要部分，尤其对于现在年轻的家长更喜欢通过网络去了
解和交流各种想法。于是在学期初的新生家长见面会上，我
就与家长们互相留下了网上联系的方式，我们经常向家长介
绍班级动态，就一些教育问题进行交流和探讨。其中很多家
长谈到孩子的情商的教育，我本次活动的初衷也正是来源于
家长们所关心的热点问题。我们的教育要有教育性、有价值，
教育内容就应贴近孩子的生活，能促进孩子的发展。而且对
于本次活动的开展，我们还将教学视频上传到幼儿园的博客
中与家长共同分享、交流，使我们的教学活动透明化，网络
架起了家园互动的桥梁。

教育是一门遗憾的艺术，在活动中自己对个别孩子的关注还
不够，个别孩子的交往主动性不强，因此在今后的活动中还
要加强孩子们的交往能力的培养。


